

万宁一七旬老人多年来默默捐资助学，最近的一次捐款引发朋友圈点赞 送煤气的阿公一下子捐了6000元

H天涯好人

■ 本报记者 赵优
特约记者 黄良策 通讯员 吴小静

中午12点，刚送完煤气的蔡松庭坐在街边的快餐店里，身上耷拉着的，还是那件布满油渍的灰色衬衫。

这两天，不少万宁市民的朋友圈被这位老人刷屏——靠送煤气谋生的蔡阿公给贫困大学生捐助了6000元，而这并不是他第一次捐资助学。大家纷纷转发感叹：“这样默默无闻的好人就在我们身边！”

嘈杂的店里，蔡松庭独自坐着，一碗稀饭，一碗青菜，吃得很满足。罩着他削瘦身躯的短袖衬衫上，右肩处的大

片污渍格外深，那是他常年打煤气罐留下的印迹。

从1989年起，蔡松庭就送煤气为生。妻子和孩子不在身边，独居的他信奉“知足常乐”。亲戚家困难了，他拿出一些钱，家乡人困难了，他掏出一点。“钱嘛，够花就行。”蔡松庭笑着，喝一口稀饭。直到现在，在他老街旧屋里的逼仄房间里，连台电风扇都没有。

59斤的煤气罐，年轻人扛起来还会有些吃力，但76岁的蔡松庭却经常扛着爬楼梯，甚至还送到8楼。“辛苦也不怕，做人，就要心好、口好、行得好。”他灰白的头发有些稀疏，眼窝里笑意盈然。

2014年，屯昌县一位考入贵阳医学院的贫困大学生收到了蔡松庭2000元的汇款；海口琼山区两位孤儿生活困难，苦于没有联系方式，他竟写了封信过去……

上月底，南国都市报上一篇《一家六口蜗居农村危房，母亲多病仍坚持务农打零工供四姐妹上学》的报道让他心里不是滋味，他琢磨着帮她凑齐大学第一年的学费。21日上午，揣着6000多元钱，蔡松庭来到银行，填写汇款单。看着他穿着又旧又脏的衣服，又一下汇出大笔钱，银行工作人员仔细询问，得知蔡松庭并不认识对方，好心劝他要详细核实。当天下午，蔡松庭便拿着报纸，又骑着送煤气的三轮车来到银行。

为蔡松庭办理业务的谢月娇还记得柜台前那一幕：得知阿公要为贫困大学生汇款，排队的大伙不忍心看满头大汗的阿公等待，让阿公优先办理了业务。当蔡松庭从裤兜里掏出一叠百元大钞，人们对他只有敬意：递上钱的那双手干瘦而黢黑，手指上的一道道纹路仿佛刀刻，指甲缝里还有洗不掉的污垢。“汇完款后，阿公身上只剩下300元。”谢月娇说。人们拍下了蔡阿公的照片，随后，这位因常年打煤气罐而微微驼背的老人成为朋友圈里的一股暖流。

送一罐煤气，有时要顶着烈日跑十几公里远，有时要像蜗牛一样一级级地爬楼梯。6000元，是蔡松庭送600罐煤气才能挣到的，而要送完这些煤气，大约需要两个月。而他却说，这就像看到别人摔倒随手扶起来一样简单、平凡。

“只要孩子们好好读书就行，他们回报社会就是回报我了。”饭毕，蔡松庭数给老板6元钱，随后交代记者，“以后的贫困生报道一定要写清楚电话和地址啊，方便汇款。”

(本报万城8月23日电)



蔡松庭。 本报记者 赵优 摄

洋浦1200吨级消防船顺利下水

本报洋浦8月23日电 (记者丁平 通讯员符发焕)8月21日16时许，随着长江周期性潮位抬升，“轰隆隆”的锚链声在长江泰州岸线徐徐响起，“浦消1号”洋浦消防船在气囊的保护下缓缓滑入江中……在设计建造单位、监理单位、船级社、海事部门及船东驻厂代表等的共同鉴证下，洋浦1200吨级近海型消防船顺利下水。

洋浦FIFI-II级近海型消防船设计总长53.2米，型宽12.8米，型深6米，排水量1200吨，满足180海里的续航能力，是集消防、海难搜救、应急拖带、远程供水、海上溢油处置等功能于一体的现代化船舶。

洋浦消防船的顺利下水标志着该船进入了设备调试和内装的最后冲刺阶段，即将整装奔赴洋浦战备执勤。

海南东风南方汽车销售有限公司海龙店、启辰店总经理姜继平 以核心技术和一流服务成就行业标杆

天鹅湾·海报集团2016金秋车展 9月8日-11日 海南国际会展中心(西海岸)



姜继平。 本报记者 袁琛 摄

本报海口8月23日讯 (记者杨艺华)“东风日产本次参与海报集团金秋车展，将以海南车展史上最大型B级别展具、1100平方米大面积展厅，展出全线16款车型，年轻时尚、充满科技感，给客户带来更多更好的体验。”天鹅湾·海报集团金秋车展将于9月8日在海南国际会展中心举行，作为多年来与海报车展携手的“金牌参展商”，海南东风南方汽车销售有限公司海龙店、启辰店总经理姜继平在接受记者采访时表示。

从2003年进入海南市场，东风日

产已经凭借其核心技术优势、精湛的服务团队实现了连续7年销量第一，市占率第一，年销量约1.8万台，今年有望突破2万台，单店销量达5000台。姜继平坦言，海南市场已成为东风日产最重要的区域市场之一，海南东风南方作为诚信企业，在服务方面，也始终秉承“服务第一，让客户满意才是硬道理”的理念。

为了让更多的消费者享受到便捷高效的服务，东风日产在海南有4S店6家，分别是海口3家、三亚、儋州、琼海各1家；启辰品牌在海口、三亚、琼海各有一家4S店；在陵水、文昌、屯昌、东方、万宁等地布局了6家二级网点直营店。全面化的网点布局，满足更多市县消费者的

购车和售后服务需求，在家门口就可以享受到高质量汽车服务，便捷安心省心。

“东风日产在全岛的保有客户量大，客户口碑好，转介绍率高，可以说进入海南市场十多年来，我们得到了海南人民的支持和厚爱，这也更加激励我们以更好的产品和服务来回馈消费者。”姜继平表示，与海报车展同行近十年，共同见证了海南汽车市场发展的每一步，作为海南本土最大的汽车展销平台，为经销商和消费者演绎了一场场精彩的“汽车盛宴”。

“今年的金秋车展，东风日产将以一流的品质，加以豪华展台，给海南消费者带来不一样的震撼体验。”姜继平发出了车展邀约。

主编：罗清锐 美编：红青

舌尖上的海南——关注2016海南美食文化节·琼中美食

琼中美食 边玩边找 边走边吃 在琼中，邂逅山村美味鸡

琼中的美食，一如琼中的美景，无处不在，不需刻意。

明明是去攀一片岭，趟一条溪，累了在歇脚的农家乐找点食物果腹，没料到，食物色香味俱全，竟丝毫不逊美景。显然，水好，食材好，稍加烹饪，遂有了自成体系琼中的菜。

来琼中，不能不吃鸡。琼中的鸡或栖息在灌木丛中，或漫山遍野飞跑。纯天然的生态环境，使肉质和口感上体现出紧实、鲜美，极具咀嚼乐趣的迷人滋味。

据说，除了白斩，琼中许多鸡的烹饪方法来自当年广东等地的知青们，他们带来地道的粤菜厨艺，结合了当地的食材及料理风格，独创出许多具有琼中特色的美味佳肴。如电饭煲鸡、煎鸡、烤鸡、椰子鸡、水鱼鸡、小炒鸡等等。

湾岭电饭煲鸡

“琼中湾岭电饭煲鸡，当它端上来的时侯，神仙也开始坐不稳了。”

网友描述的这道美食，就隐匿在琼中湾岭镇墟上的海山岛饭店里。据说这是一家超过二十年历史的老字号，食客们以吃过它的几家旧址为荣。

厨房里几个大电饭煲，掀开锅盖，一阵腾腾热气带着浓浓的油蒜香味扑面而来，热气消散，才看清锅里正焗着两只黄澄澄的肥鸡。

店家说，电饭煲鸡的做法并不复杂，但食材的选择很重要。必须用散养的本地土鸡，还必须是琼中本地吃虫子和稻米，能飞上枝头，“奔跑神速”的走地鸡，鸡龄必须足10月。

除了蒜、调味仅靠花生油和盐巴，所以最大限度地保留了鸡肉原汁原味的本色，不喧宾夺主。反复的焗炙让



长桌宴。朱德权 摄

细嫩的鸡皮黄金脆香，蒜香渗透进皮肉里面，妙不可言。花生油的保护，加上电饭煲本身火力不大，高温焗炙的过程中，鸡油又自动析出来，待表皮微焦，肉质却依然鲜嫩紧实。

大边河煎鸡

如果把湾岭电饭煲鸡比作健壮的青年，那么大边河煎鸡则如同叛逆的青春少女。

海榆中线126公里处大边河畔，一个被绿色环绕的农家院落，漂亮的老板娘和美味的琼中特色美食，是食客们对“新大边河乡村风味店”的最初且深刻的印象。

香煎野山鸡、嫩绿的野山豆、石鳞鱼和山泉水野菜……每一道菜都是原生态体验；硕果累累的无花果树，怒放的三角梅，打盹的狗，构成了这里的田园食韵。而招牌，自然是主打菜肴

——大边河煎鸡。

将腌制过的整鸡放进油锅里煎制，直到表皮焦黄、香脆，肉质依旧锁住水鲜嫩。只负责这一道菜的老师傅在这家店一干就是十几年，煎制的手法和火候已经成为一绝。

经过精心炮制的煎鸡出锅了。将其切成大小适度的块状，头尾摆放整齐，盛盘上桌。夹一块入口咀嚼，淡淡的酒香从鸡味里窜出来，皮虽焦香但肉却多汁、嫩滑。一块一块，忍不住连鸡腿都抓到手里。

店家介绍此处的鸡，食材选择比湾岭电饭煲鸡稍嫩。再联系到制作手法，突然就明白何为“叛逆少女”了。

加钗特色烤鸡

在离营根镇大约6公里的加钗农场，有一家名为“加钗特色烤鸡”的小店。既然招牌高举，自然有其不同凡

响之处。

加钗农场位于琼中黎族苗族自治县境内五指山腹地，是琼中地势最高的农场。“加钗特色烤鸡”店选用的原材料自然是本地农村的小种土鸡，这些小土鸡多是在村里、林里、山里放养式生长的“野味”。

招牌烤鸡的做法极为讲究，要先将鸡处理洗净，均匀地抹上盐巴，味道不能太重也不能太轻。再将整只鸡放到炭火上烧烤。火候的掌握也尤为重要，外焦里嫩的风味就靠烧烤时的“纯熟技巧”了。

店家说，每次烹饪，他都会细心处理好每一个操作步骤，目的是留住回头客，让吃过的人还想再来。

壹号广场椰子鸡

海南的椰子鸡很出名，琼中并不盛产椰子树，为何另赞椰子鸡？

“我们琼中的椰子鸡，不是用椰肉炖，而是用纯椰水熬制而成。”对于网上碎片化的美食信息，一颗“吃货”的心找到了方向。

的确在营根镇的壹号广场尝到了椰子水里沸腾的椰子鸡。用纯椰子熬制而成的鸡，怎么可能不鲜美、不清甜呢？鲜甜的上好鸡肉，加上稍加调制过的咸香微辣佐料，厚实有弹性，鸡皮嫩滑鲜香，几乎没有皮下脂肪。

一边品尝鸡肉，一边喝上几口清甜的椰子鸡汤。鸡肉渗透着椰肉香，鸡汤和着椰汁味，浓郁中带着清冽，清香中透出醇厚。

选择琼中山鸡为食材，上乘的鸡肉富含优质蛋白；选择纯椰汁炖汤，鸡肉脂肪含量低了许多。一道菜，既补充了营养，又不用担心身材，可谓“养颜佳肴”。

(申易 宫贝 王丽娟)

恶意删除电商数据 一嫌疑人被行拘5日

本报讯 (记者梁振君)近日，海口市公安局网络警察支队破获一起互联网电子商务平台数据丢失案，涉案嫌疑人邢某财被抓获并被处以5日行政拘留。

今年，海口DC电脑城某电脑公司发现其运营的电子商城大量数据突然丢失，迅速到海口市公安局网络警察支队报案。经网警部门侦查，最终抓获涉案嫌疑人。据悉，涉案人员是某电脑公司离职员工邢某财，由于个人业绩和离职后的竞争关系，私底下盗取该公司电子商务账号密码，进入后查询商城销售数据及客户资料，删除了该商城的商品上架销售货品和修改用户数据，使该商城的运营遭受严重的影响和造成经济损失。

8月17日，海口市公安局网络警察支队将涉案嫌疑人移交海府路派出所，经派出所进一步调查，邢某财对其利用网络删除海口一电脑公司网上商城的不良行为供认不讳。该所已依法对涉案嫌疑人邢某财行政拘留5日。

海口首座固定式 环卫工休息室投入使用

本报海口8月23日讯 (记者叶媛媛 通讯员陈创森 王巨昌)今天上午，在海口市秀英区西海岸岸线游艇会附近的景观带上，绿色椰林掩映下的两栋漂亮小屋与周边环境十分协调，一间为新建刚投入使用的新公厕，另一间为环卫工人休息室，据悉，这是海口首座投入使用

的固定式环卫工人休息室。记者在现场看到，这个环卫工人休息室外墙为天蓝色，休息室面积达60平方米，室内安装有空调，有电源插座，除桌椅设施外，还摆放了一张乒乓球桌，一个立式柜子里一边分类放置了风油精、藿香正气液等防暑、防感冒及蚊虫叮咬的常备药品，一边放有环卫工人工作服等，设有洗澡间，这个休息室十分宽敞舒适。

秀英区环卫局局长张培云介绍，今后还将考虑安装电视机，让环卫工人在工作之余可休息娱乐。据介绍，海口之前设置的环卫工人休息室多为临时移动式板房，秀英区此次新建的环卫工人休息室为全市首座固定式。

“现在有了专门的休息室，以后我们会更好地干好本职工作。”负责西海岸一带卫生的环卫工人李寿重说。

据悉，秀英区31座新型公厕今天投入使用。



琼中芦花鸡。朱德权 摄



湾岭电饭煲鸡令人垂涎欲滴。朱德权 摄



筵席上的琼中山鸡。朱德权 摄